

Kunskapsgruppen för nervsystemets sjukdomar

Minnesanteckning 2017-09-22

Närvarande: Peter Thomasson, Håkan Johansson, Johanna Blom, Gisela Lilja, Christer Lindblad, Jesper Petersson
Anmält frånvaro: Bo Norrving, Fredrik Schön

1. Uppdateringar från Christer och genomgång av minnesanteckningar

Minnesanteckningarna lades till handlingarna

Christer berättade om hur NSK och nationella programråd bildar en obruten linje till regionala grupper. Det underlättar informationsflödet. Värderingar och spridning av t ex nya behandlingar eller riktlinjer kommer att kunna ske genom detta system. Ett nationellt programråd för nervsystemets sjukdomar finns på förslag. Det kopplar då direkt till motsvarande kunskapsgrupp i Södra sjukvårdsregionen, dvs vår grupp.

Man har också tittat på de lokala nivåerna. Enligt Wallströms utredning föreslås lokala läkemedelskommittéer vara en struktur för att bilda vårdkommittéer som spänner över fler frågor än läkemedel. Finns ännu inte startskott för denna process.

En slutsats i nuläget blir att fortsätta med kunskapsgruppens arbete men också att alla bör se på möjligheter att förankra kunskapsarbetet på hemmaplan.

2. Gap-analys NR för strokevård

Materialet från remiss-workshop gicks igenom. Det finns ett antal påtagliga gap. På många SE i S:a sjukvårdsregionen uppnås inte målvärde för andel som vårdas på SE. Akutbehandling med rekanaliserande åtgärd ligger på god och delvis mkt god nivå. Halland har en väldigt fin door-to-needle time.

Tillgänglighet för trombektomi är fortsatt en utmaning för de invånare som bor längst från SUS.

3. Målnivåer NR för strokevård

Socialstyrelsens arbetsgrupp har bett om representanter för målnivåarbetet som ska göras till de nya NR för strokevård. Det finns ett antal väletablerade och välfungerande mål som följs sedan lång tid med hjälp av Riksstroke. Det finns ett antal nya rekommendationer inom rehabilitering och det blir viktigt att hitta relevanta mål för den delen. Gisela Lilja utses som S:a sjukvårdsregionens representant.

4. Triangelrevision av strokeenheter

Claes hade skickat en presentation om upplägget för triangelrevision och denna gick igenom, se bilaga. Det är en god möjlighet att stödja kvaliteten i strokevården. Viktigt att det är prestigelöst, man jagar inte "betyg". Mycket bra lärande både för de som inspekterar och de som inspekteras.

Gruppen ställer sig bakom ett initiativ med start 2018. Det är mest meningsfullt att bygga "trianglar" över landstingsgränserna. Ett nationellt seminarium äger rum den 11e november i Stockholm och vi försöker vara representerade där. Jesper har bokat in tiden preliminärt, men bra om tilltänkta revisionspersoner vill anmäla sig.

5. Gap-analys MS och Parkinsons sjukdom

Tas upp på kommande möte

6. Regionala konferenser – förslag på vilka områden som önskas 2018

Förslag skickas per mail till Jesper

7. Övrigt

Inget togs upp under övrigt

8. Nästa möte

OBS: Den 24e november nämndes som förslag men måste ändras pga förhinder från bla undertecknad. Nytt datumförslag skickas ut.

Vid pennan

Jesper Petersson